
 

 

 

Május – Nagymamám emléke 

Tavasszal a természet újjászületése segít az Úrhoz emelni lelkünket. Ezzel mindig így voltak 

az emberek. Ma is emlékszem, nagymamám számára május elseje volt az év egyik 

legkedvesebb ünnepe. Nagyon szerette ezt a napot – ezt az időszakot.  

Mivel családunk mindig földműveléssel foglalkozott, különösen együtt élt a természettel, 

annak szépségei, törvényszerűségei kimondva vagy kimondatlanul az Úrhoz kapcsolták 

őseink érzéseit, gondolatait.  

Ahogy én éreztem, egy szép ív kezdődött el Gyümölcsoltó 

Boldogasszony ünnepével, melynek napjára különösen figyeltek a 

parasztemberek. Majd következett a búzaszentelés, utána  Szent 

György napja, amikor kihajtották az állatokat a mezőre, ezt 

várták, erre készültek,  ez minden évben nagy változást hozott a 

mindennapjaik rendjébe.  A Jó Pásztor vasárnapja – így egymás 

mellett földi pásztorok és az Égi Pásztor ünnepe – szintén 

megmelengeti a szíveket.  

Közben beköszönt május, amikor szinte kirobban a természet. Ez 

ősidőktől fogva ünneplőbe öltöztette, örömmel, reménnyel 

töltötte el az emberek – így nagymamám szívét is. 

Nagymamámnak benne volt a génjeiben, benne volt a szívében 

ez az ősi tavaszvárás, a természet újjászületése miatt érzett 

öröm hangulata. Május elején már szépen keveredett a levegőben 

nagymamám gyöngyvirágainak és az orgonának az illata, és ez 

az enyhe, illatos levegő hozta magával minden este a májusi 

ájtatosságra hívó harang szavát is. Így telt a május a Szűzanya 

szeretetében. 

A Gyümölcsoltó Boldogasszony napján elkezdődött ívnek – és 

nagymamám szívének - másik jelentős napja „István király” volt 

– ahogy Ő nevezte Szent István ünnepét, az ív zárása pedig 

terményáldáskor volt, amelyet az én gyermekkoromban valamivel 

Mindenszentek előtt tartottak, mondhatni, ezzel záródott le a mezőgazdasági tevékenység a 

földeken, a legelőkön. Az az ív szép volt, és színes, mint egy szivárvány, mint a Szűzanya 

hónapjában nyíló virágok.                                                                         Vancsó Ilona SJC 

 

Mária által Jézushoz 

A héten ünnepeltük Montforti Grignon Szent Lajos Mária emléknapját. Ő egy kevésbé ismert, 

de nagyon jelentős szent, bérmálkozáskor vette fel a Mária nevet. Franciaországban élt, pap 

volt, és hűséges tisztelője Szűz Máriának. Szüntelenül hirdette a rózsafüzér imádság erejét: 

"A rózsafüzér a legbiztosabb és leghatékonyabb eszköz nagy kegyelmek elnyerésére. 

Semmiféle nagy dolgot sem valósíthat meg az ember, ha nincs mögötte támogató imaháttér!" 

Mária által Jézushoz című művében egy 33 napos lelkigyakorlatot ír le, amely négy részre 

tagolódik. A lelkigyakorlat fokozatosan segít a lélek megtisztításában, Jézus és a Szűz Anya 

Szívemből 

Szívemből köszöntöm 

drága jó anyámat; 

Azt kívánom, mindig 

kerülje a bánat! 

 

Sok-sok szépre, jóra 

ő tanított engem; 

Mindezekért hűen 

háladalom zengem. 

 

Ha rózsákat adnék 

neki egész öllel; 

Az sem mondaná el, 

mi lelkemből tör fel. 

 

Szeretném, hogy útját 

boldogságban járja; 

Legyen minden percén 

Isten bő áldása! 
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mélyebb megismerésében. Végül pedig egy ünnepélyes fogadalommal zárul, amelyben 

felajánljuk önmagunkat Szűz Mária Szeplőtelen Szívének.  

De miért is szükséges felajánlani magunkat Szűz Máriának? Mert Jézus a kereszten így 

rendelkezett, Ő a mi Anyánk, és mi a gyermekei vagyunk. Az Úr Jézus Máriára bízta magát, 

és mi követni akarjuk a példáját. Szűz Mária tevékenysége nem fejeződött be azzal, hogy 

felvétetett a Mennybe. Tovább segít minden embert, hogy felöltse Krisztus képmását, és így 

elvezesse az üdvösségre. A legcsodálatosabb édesanya, akinek szíve csordultig tele 

szeretettel minden gyermeke iránt, gondja van ránk, és fáradhatatlanul közbenjár és 

munkálkodik értünk. A Szűz Máriának való önátadás a vele való együttműködésünket jelenti. 

Önmagunkért és másokért. 

Magunkat felajánlani Máriának, könnyű dolog, de megélni ezt a felajánlást, az már nehéz! 

Mert a Máriának tett felajánlás egy összetett aktus, jelentéseiben és elkötelezettségében 

gazdag aktus. Nem egy szöveg elmondásában áll, hanem teljes életünk megújításában, 

kezdete egy új úton történő haladásnak, ami nem más, mint az Evangélium igazi útja. Minden 

napunkat Máriával kell élnünk, kérni nemcsak az oltalmát, hanem azt is, hogy tanítson, 

formáljon minket. 

Tavaly egészen váratlanul egy ismerőstől kaptam meghívást erre a lelkigyakorlatra, amit 

egyénileg kell végezni. De a kezdést úgy időzítették, hogy Szűz Mária Szeplőtelen Szívének 

ünnepére fejeződött be a 33 nap. Így akik elvégezték, az ünnephez kapcsolódva a váci 

Piarista Templomban egy szentmisével ajánlhattuk magunkat a Szűzanyának. 

Az idei évben is szeretném újra elvégezni ezt a lelkigyakorlatot, és megújítani a fogadalmat. 

Jézus Szentséges szívének ünnepe után van Szűz Mária Szeplőtelen Szívének ünnepe, ami az 

idén június 12. szombatra esik. Ehhez mérten, most legkésőbb május 10-én kell elkezdeni a 

33 napos lelkigyakorlatot, amely előkészít a Máriának való önátadásra, illetve a fogadalom 

megújítására. Nagy szeretettel ajánlom mindenkinek.                                    S. Szabó Mária 

 

Mindszenty, az ismeretlen ismerős 

Több éve kutatom Mindszenty József bíboros, hercegprímás, esztergomi érsek életének egy, a 

magyarországi köz által kevésbé ismert időszakát, mely 1971. szeptember 28-i külföldre 

távozásától 1975. május 6-i haláláig tartott. Ez az időszak, melyet nagyrészt Bécsben töltött 

a prímás, valamint a világ minden tájára – Ázsián kívül – valamennyi kontinensre tett 

lelkipásztori utakat, ismeretlen, mégis nagyon ismerős lehet valamennyiünk számára.  

Amikor egy elhunytról megemlékezünk, általában a születésnapján vagy a halálozásának 

napján gondolunk rá. Mindszentynek viszont ebben az évben egy különleges évfordulója van, 

hiszen 30 évvel ezelőtt – hosszas tárgyalások után – holtteste a máriacelli bazilikából 

hazatérhetett, s újratemették székvárosában, Esztergomban, a bazilika prímási kápolnájában.  

Mindszenty József 1975. május 6-án hunyt el Bécsben, az Irgalmasok Kórházában, ahol egy 

kvázi rutin jellegű műtét altatásából már nem tudott felébredi, a szíve nem bírta ezt a 

megpróbáltatást.  

A bécsi Szent István-dómban Franz König bíboros, bécsi érsek végezte a gyászmisét, majd 

május 15-én temette el Máriacellben. A temetéssel kapcsolatosan egy legenda terjeng, amely 

– mint a legendák általában – sem nem cáfolhatóak, sem nem megerősíthetőek. A történet 

szerint egy magyar turistacsoport Nyergesújfaluból és környékéről Ausztriában jártak, s 

gyakorlatilag disszidálással fenyegették meg a buszsofőrt, illetve az idegenvezetőt, ha nem 

viszik őket el a temetésre. Hogy ez megtörtént-e, a választ majd a történészek megadják, én 

eddig olyan adatot, amely egy ilyen tett – akkori magyar állami megítélés szerinti – 

következményeiről szóltak volna, még nem találtam.  

Mindszenty végrendeletében kikötötte, hogy „…ha Mária és Szent István országa felett lehull 

a moszkvai hitetlenség csillaga, vigyék testemet az esztergomi bazilikai sírboltba.” Ez 1989 

után az első szabad választások következtében megtörtént, bár voltak, akik ezzel nem 
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értettek egyet. A bíboros korábbi másodtitkára Msgr. Mészáros Tibor további kikötéseket 

emelt, mondván, hogy Mindszenty azt is akarta, hogy csak akkor történjen meg ez a 

hazaszállítás, ha az utolsó szovjet katona is elhagyta az országot. Hogy Mindszenty József 

állított-e ilyet, ma már nem igazán lehet megállapítani, de mivel számos végrendeletet írt, 

ezeket hol módosította, hol hatályon kívül helyezte, akár elképzelhető, viszont az tény, hogy 

néhány nappal azelőtt történt meg hazahozatala, mielőtt Viktor Silov altábornagy, mint utolsó 

szovjet katona 1991. június 19-én elhagyta volna az országot.  

Mindezektől függetlenül a Mindszenty Alapítvány, mint a bíboros végrendeletének 

végrehajtója 1990. október 1-jén kijelentette, hogy Mindszenty végakarata terjesült, s 

elhárultak az akadályok a hazaszállítás és az újratemetés elől. A holttestet május 1-jén 

exhumálták, s az a szemtanúk véleménye szerint igen jó állapotban maradt fenn, de 

megjegyzendő, hogy az 1975-ös feljegyzések szerint történt balzsamozás, tehát ez a tény 

nem használható fel a boldoggá avatási eljárásban. A hamvakat május 3-án délelőtt egyházi, 

világi és társadalmi szertartás keretében adták át a hegyeshalmi határátkelőnél, ugyanott, 

ahol Mindszenty 1971-ben elhagyta az országot.  

A gyászmenet a kora esti órákban érkezett Esztergomba. Az út menti településeken és a 

székvárosában ezrek gyűltek össze az ünnepi alkalomra. 1991. május 4-én az esztergomi 

bazilikában hívők tízezrei jelenlétében, ünnepélyes gyászmise és világi megemlékezések 

kíséretében helyezték végső nyughelyre Mindszenty József bíboros, hercegprímás hamvait, s 

ezzel jelképesen véget ért a kommunizmus országunkban.                     Dudás Róbert Gyula 

 

Csendes csodák 

Nehézségekkel terhelt hétköznapjainkban intézményünk fenntartójától, a Jézus Szíve 

Társaságától ajándék gyanánt meghívást kaptunk a Tahiban működő Szív Lelkiségi Központba 

egy olyan hétvégére, mely idő alatt a bennünk rejlő csodák kerülhettek felszínre a művészet 

eszközeinek segítségével. A lehetőséggel öten éltünk, a programot egy mentálhigiénés 

szakember, sokoldalúan képzett terapeuta, Vincze Mónika vezette. 

A péntek esti képmeditáció lecsendesítette bennünk a megérkezés izgalmát, ráhangolt az 

önkifejezésre, másokra való figyelésre, megnyitott a természet szépségeinek befogadására. 

A hétvége folyamán főként a festés volt előtérben, de a homoktecnika és a gyurma is kapott 

némi szerepet. Mindennemű előképzettség nélkül tudtunk velük tevékenykedni, s 

rácsodálkozhattunk az önkifejezés effajta módjának gazdagságára. Felszínre kerültek azon 

megküzdési stratégiáink, melyek segítenek kiemelni bennünket a nehézségekből, 

rátekinthettünk, mi szabadít fel feszültség idején. 

Alkotásaink bemutatása, érzéseink megosztása után reflektálhattunk egymás műveire, s új 

érzések, gondolatok támadtak bennünk azáltal, ahogyan a többiek asszociáltak általuk. 

Nemcsak a megosztások alkalmával éltük át szívmelengető tapasztalatként az egymásra 

figyelés kiteljesedését, hanem a Duna parti sétán és fagylaltozás közben is. Így a program 

zárókörében történő visszatekintésben mindannyian egyetértettünk abban, hogy Isten hozta 

össze ezt a kis csoportot. Az Ő jelenlétében felszabadítóan hatott ránk a bennünk lévő 

értékekre való eszmélés, valamint a rácsodálkozás bizonyos szakmai hasonlóságokra. A 

tartalmas hétvége nem csupán az együttlét hálájával fejeződött be, hanem olyan jövőbeli 

együttműködés reményével, mely a világ szebbé tétele érdekében Isten dicsőségére szolgál. 

Kisimultságunkat tapasztalva és élményeinket hallva pedig több munkatársunk érzett 

indíttatást, hogy a május elejére felkínált új alkalommal hasonlóban részesüljenek. 

Idősotthoni „csodacsapat” 
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 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

1  SZOMBAT Szt József, a munkás 
Előesti sztm: 

18:00 
+Kalmár Miklós  

2  VASÁRNAP 
HÚSVÉT V.  

VASÁRNAPJA 

10:30 

18:00 

Gorácz Béla és Nagy Szilvia, 30. ház. évf. hálából 

 

Egyházközségi Szentségimádás: 
16:30-17:30 

3  HÉTFŐ Szt Fülöp és Jakab 7:30 Fekete Gábor gyógyulásáért és üdvösségéért  

4  KEDD Szt Flórián 7:30  Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

5  SZERDA  7:30 +Dr Gegő Mihály  

6  CSÜTÖRTÖK  ————  Egész napos Sztségimádás 8:00-21:00 

7  PÉNTEK Boldog Gizella 18:00 RT élő és + tagjai  

8  SZOMBAT  
Előesti sztm: 

18:00 
+Major Ferenc évf, + szülők  

9  VASÁRNAP 
HÚSVÉT VI.  

VASÁRNAPJA 

10:30 

18:00 

+Wagner Károly és Tóth Sándor 

+Lukács Mihály 
 

– Templomi szertartásainkon továbbra is kötelező a maszkviselés, a kézbe áldoztatás, a kézfertőtlenítő használata és a 

távolságtartás. Mivel a vasárnapi szentmisén való részvétel kötelezettsége alóli felmentés továbbra is érvényben marad, 

felhívjuk a figyelmet, hogy aki a koronavírus-betegség bármilyen tünetét észleli magán vagy családján, az maradjon 

távol a liturgikus közösségtől. 

– Május a Szűzanya hónapja, templomunkban Lorettói litániát végzünk hétfő-szerda a reggeli szentmisék után mondva, 

péntek-vasárnap az esti szentmisék után énekelve.  

– Pénteken elsőpéntek, délelőtt káposztássy Béla áldoztatja azokat, akik ezt kérik a jelen helyzetben. 

– Hálatelt szívvel, nagy szeretettel köszöntjük az Édesanyákat! 


